

南安市村(社区)党组织书记培训班开班

本报讯(记者 陈亮亮)16日,南安市村(社区)党组织书记第一期培训班开班式举行。南安市委副书记、市长张桂森作开班动员讲话并讲授专题党课,市委常委、组织部部长黄晓东主持会场。

张桂森代表市委、市政府向积极投身抗疫一线的村(社区)党组织书记表示感谢,感谢大家在疫情“大考”中冲锋在前、任劳任怨,共同筑牢了疫情坚固防线,充分展现了新时代南安村(社区)干部的担当作为。他指出,当前,农业农村工作发生了新的变化,此次培训既是整装鼓劲,也是一次全面的“充电”,希望大家珍惜培训机会,做到学

有所思、学有所得、学有所悟、学有所用,在全面推进乡村振兴事业中大展身手。

围绕“怎么当好一名合格的‘村官’”这个问题,张桂森提到,要有思想的引领,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,听党话、跟党走、感党恩,不折不扣执行上级党委政府的决策部署,带头维护好班子团结。要有行动的方向,既要聚焦城市、产业、乡村振兴、社会治理等维度,对南安的现状和未来的发展有充分的了解;也要结合本村实际,抓好乡村建设、带动村民增收致富、帮助村民解决困难,做好自己分内的事。

要有让群众信服的资本,踏实干事,正派处事,干净成事,为群众办实事、多办好事。

围绕“作为村书记,在五年任期内怎么考出一份乡村振兴的高分答卷?”张桂森强调,在乡村振兴的大舞台上,村(社区)“领头人”要梳理一张易于操作的作战导图,挂图作战,用好“136”工作法,项目化、节点化、责任化推进。谋划一套因地制宜的经营策略,盘点清家底,搞明白优势,找准切合自身实际的发展路子,通过市场化手段,把资源变资产、资产变收入。用好一批赋能管用的治理工具,充分发挥网格化、“党建+”邻里中心、村规民约等

作用,助推基层治理。琢磨一些激发人、调动人的招数方法,加强自身学习,当好行动标杆,善于发动多数人来为少数人工作,用好比学赶超的好经验,坚持严管和厚爱结合,激励村干部担当作为,助力乡村振兴。

据悉,此次全市村(社区)党组织书记培训将分4期举办,内容包括党的十九届六中全会精神、乡村振兴、疫情防控大数据排查、社区疫情防控、应急管理综合业务、基层党建、农村集体“三资”监管和财务管理业务、基层社会治理网格化工作等专题,采用“专题辅导+现场教学+研讨交流+个人自学”相结合的方式,提升培训实效。

南安拨付228万元 为80周岁以上老人购意外伤害险

本报讯(通讯员 陈淑瑜 记者 陈亮亮)近日,南安市财政拨款228万元,用于购买全市80周岁以上老年人2022年—2023年意外伤害保险,其中,2022年度投保人数为截至2022年1月31日,具有南安市户籍的年满80周岁以上的老年人及本保险期限年满80周岁的老年人,共计31024名老年人受益;2023年度投保人数以实际人数为准。理赔标准为:意外身故保险最高金额2万元/人,意外烧伤及残疾保险最高金额10万元/人(伤残按评残等级比例给付),意外医疗保险最高金额2万元,意外住院津贴保险最高金额9000元/人(每日津贴给付标准50元,最高给付津贴日数为180天)。符合条件的老年人直接列入被保险对象,无须再办理投保手续。

南安下达2119万元 补助公办幼儿园建设项目

本报讯(通讯员 郭婵娟 记者 庄晓丽)近日,南安市财政局下达2022年扶持公办幼儿园建设项目省级补助资金2119万元,加上提前下达资金362万元,该批公办幼儿园建设项目的省级补助资金本年累计已达2481万元。其中,官桥镇第一中心幼儿园623万元、金淘镇第二幼儿园623万元、霞美镇中心幼儿园570万元、官桥镇祥和幼儿园416万元、梅山镇国专第二幼儿园芙蓉园区249万元。该批公办幼儿园建设项目的总投资10612万元,总建筑面积26766.18平方米,建成后可新增幼儿园的班数为66班,新增学位1980个,将极大缓解当地乡镇适龄幼儿入园难的压力。

南安市行政服务中心 这些业务周六又可以办理了

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈耀银)昨日,记者从南安市行政服务中心了解到,市行政服务中心出入境管理大队、社保中心、医保中心、税务局、房屋交易管理中心、不动产登记中心等6个部门服务窗口恢复周六无休轮班服务。

据悉,周六服务大厅开放时间为上午9:00—12:00,下午1:30—5:00(法定节假日除外)。温馨提示,为积极做好常态化疫情防控,请广大市民朋友进入中心办事时,严格遵守疫情防控各项规定,规范佩戴口罩,自觉出示“健康码”“行程码”,接受体温检测,需符合福建健康码绿码、行程码不带*且体温不高于37.2℃。办事时保持“一米线”安全距离,即办即走,减少在大厅逗留时间,避免人群聚集。

反诈宣传出新招! 南安这个沙画够“出圈”

本报讯(见习记者 王丽清 记者 李想 文/图)“近年来,非法集资等经济犯罪‘猛如虎’,特别是防范意识较弱的老年人……”近日,一个关于防诈骗的沙画宣传片《守好“养老钱”,安心过晚年》在朋友圈里流传开来。简单的场景、寥寥数字,却让人印象深刻。

记者了解到,这个宣传片的手稿,是南安市公安局刑侦大队综合室副主任蒋凯玲创作的。

提起沙画宣传片的创作背景,蒋凯玲告诉记者,正值“5·15”全国经侦宣传日,她就想为宣传出一分力。“希望以一种新颖的方式,用通俗易懂的表达,让大家都能看进去、看得懂。”

为了让宣传片的内容更饱满、更典型,蒋凯玲和办案同事探讨并查阅大量相关案例,深入挖掘诈骗的手段和类型,把大量养老诈骗内容融合在6张手稿里。

犯罪分子通过发传单、口头相传、上门推销等方式,以免费礼品引诱老年人参与活动、讲座;通过对老年人嘘寒问暖,带老年人免费旅游、送礼物等形式,以温柔陷阱骗取老年人信任;利用前期建立的信任,虚构项目、伪造资质,以虚假承诺的高额回报,忽悠老年人投资……记者了解到,在这6张手稿里,列举了犯罪分子的诈骗手段和过程,但天网恢恢,不法分子终将被绳之以法。



蒋凯玲展示她的沙画原稿。

“这6张手稿,我花了3天时间才‘出炉’。”蒋凯玲说,她对画画比较感兴趣,但没有专门学习过,这些手稿都是自己边学边做。

“宣传片里的沙画是请朋友根据

我画的手稿,义务帮忙做的。”蒋凯玲告诉记者,视频的制作也得到了同事们的大力支持与帮助。

最终,这个凝聚多人心力的沙画宣传片,前后共花了一个多星期,才呈

现在众人的视野中。

宣传片一经发出,网友们纷纷点赞留言。“保护老年人的权益很有必要!”“增强反诈意识,以免一套就上‘路’。”“积蓄到老不易,各类诈骗要警惕”……

创建国家级电子商务进农村综合示范县! 南安发布方案 至2023年年底,实现快递服务乡镇覆盖率100%



■本报记者 黄睿超

近日,南安发布《南安市国家级电子商务进农村综合示范县创建工作实施方案》(以下简称“《方案》”),推动城乡生产与消费有效对接,服务构建新发展格局,助力乡村振兴。

市农村网络零售额同比增长5%以上,农产品网络零售额同比增长10%以上,且整体增速高于全国农村平均水平,农村电子商务发展取得突破;建设和完善县级农村电子商务公共服务中心,发挥“指挥中枢”作用,打造线上线下融合的农村电子商务公共服务体系;建设县级电商仓储物流分拣配送中心1个、新建(改扩建)乡镇物流中转站15个以上、村级物流服务站300个以上,完善县乡村三级物流配送体系,实现快递服务乡镇覆盖率100%,快递业务量同比增长10%以上,农村物流成本明显降低,农产品进城、工业品下乡实现均衡发展;集中打造1个区域公共品牌,扶持1至2个特色品牌,围绕农产品加工工艺、包装设计、产品赋值等方面,做好线上主题策划、品牌塑造、形象打造、市场监测、媒体宣传推广,提升全市农村产品品牌知名度与影响力,助推农村产品上行(进城)。

此外,《方案》还提出,将不断完善南安电商人才培养体系,建立多层次的农村电商培训机制,大力实施农村电子商务培训工程,至2023年年底,基础普及性培训、职业技能培训、增值培训累计达2000人(次)以上。

推进农村流通现代化

如何做好电子商务进农村综合示范县各项创建工作?《方案》提出,以完善农村电子商务公共服务体系、健全县乡村三级物流配送体系、促进农村产品上行、培育农村电商创业带头人等为主要建设任务,加快推进农村流通现代化,促进农民收入和农村消费双提升,为乡村振兴提供新动能、新载体。

在完善农村电子商务公共服务体系方面,南安将通过整合各方资源,建设集政务、商务、服务于一体的县级农村电子商务公共服务中心。

在健全县乡村三级物流配送体系方面,南安将建设县级电商仓储物流分拣配送中心;以及建设农村电子商务物流服务网点,支持快递物流龙头

企业通过整合县域内物流资源。同时大力发展共同配送,统筹县域商贸、邮政、供销合作、物流快递等资源,整合订单、数据、场地、车辆、人员、包裹、路线等,发展共同配送、统一配送等集约化配送模式,提高农村物流组织效率、降低配送成本。

农村电商的核心在于打通“工业品下行(下乡)——农产品上行(进城)”的双向流通环节。《方案》提出,从推动农产品标准化建设、培育农村电商市场主体、打造区域公共品牌、支持乡村消费电商化、支持建设直播基地等5大方面畅通农产品进城。

在培育农村电商创业带头人方面,《方案》提出,通过加强电商人才培训,实施农村电子商务培训工程,委托具有相关资质的培训机构对基层党政干部、合作社社员、返乡农民工、农村创业青年、返乡大学生、退伍军人、农村转移就业劳动者等开展普及性电商培训。通过开展评选活动,树立典型,发挥示范带动作用,激励更多电商从业者从南安电商发展做贡献,引领南安电商行业发展方向,推动南安电商行业转型升级。



雨水间歇期 洗晒要抓紧

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠)丝雨绵云五月寒,虽然已是立夏时节,但这几日的天气丝毫没有夏天的感觉,不少网友惊呼一秒“入冬”。昨日,南安部分乡镇时不时下场小雨,阴云密布使得气温持续低迷,全市夜晨最低气温11℃—15.2℃,白天最高气温14℃—19.7℃,体感较为阴凉。

随着降雨的结束,雨水按下了暂停键。记者从南安市气象局了解到,预计从今日开始,南安将迎来为期4天的降水间歇期,全市以多云天气为主,温度将逐渐回暖,大部分地区将重获晴朗的天气。17日气温将逐渐升高,最高气温将上升至26℃左右,最低气温保持在13℃左右,西北风2级;18日晴转多云,最高气温保持27℃,最低气温仍为13℃,西北风2级;19日持续多云,最高气温27℃,最低气温18℃,西北风2级。

在此提醒大家,未来三天的天气还是比较好的,非常适合晾晒衣物,同时注意开窗通风和适当的运动增强免疫力。另外,今明天昼夜温差较大,感冒指数3级,感冒易发,提醒老人和小孩适时增减衣物,白天出门记得带件外套,以防昼夜温差大所带来的寒意,注意预防感冒。